 Учні школи - про книгу.
Що книги  нам дають?

Ген широкі простори,

поля і левади

долини і гори.

Дізнаєшся все,

лиш сторінки гортай

Наполегливим будь,

читай, пізнавай.

Гортаєш сторінки –

весь світ постає

Казки, персонажі,

загадки - все є.

Що книги дають?

Навчають нас жити

хоробрими бути,

любити, творити.

Я хочу весь світ

по планеті пройти.

І книгу життя

свою хочу знайти.
 Олексієнко Наталія. 5 - Б клас

Вперше в моєму житті, я познайомилась з книгою в ранньому дитинстві. Це були казки та вірші, які читали нам наші батьки. Коли ми підросли і пішли до школи – всі знання черпаємо з книг.

Книга – це джерело знань, які здобуває людина протягом усього життя. Це не лише навчальна література, а й художня, завдяки якій ми маємо можливість перенестися в далекі екзотичні країни, дізнатися про незвичайні пригоди, познайомитись з різними сміливими людьми.А ще ми маємо можливість перенестися в чарівний світ казок різних народів світу. Разом з героями пережити чудесні фантастичні пригоди, де добро завжди перемогає зло.

Отже, в моєму житті книга займає важливе місце. Завдяки їй я пізнаю світ, ніби з криниці черпаю воду. Недаром говорять, що в усі часи і, і у всіх народів книга є невичерпаним джерелом знань. Тому ми повинні цінувати і берегти книгу.








Цибата Анжеліка. 4 - Б клас

П’ятниця. У нас п’ять уроків. Я не можу дочекатися, коли прийду додому і візьму свою улюблену книгу «Мандри Гуллівера».

Розом з головним героєм, я здійснюю подорож до країни, вигаданої Джонатом Свіфтом. Автор настільки захопливо передає події у творі, що час стає непомітним. Лише запрошення мами на вечерю, повертає мене до реального життя. 

Читання – моя улюблена справа. Я поринаю у світ уявлених героїв і подій, які оживають в моїх думках, що значно цікавіше за найзахоплюючий пригодницький фільм. 
                                                                          Чорна Вікторія. 5 - А клас.

