Методичні рекомендації щодо проведення уроку пам’яті до річниці 

Чорнобильської трагедії
26 квітня 1986 року – одна з тих дат в історії України і всього світу, яку називають «чорною». У цей день небо над квітучим і спокійним Поліссям покрилося зловісною хмарою  радіаційного диму. Сталася одна із найстрашніших за своїми наслідками техногенно-екологічна катастрофа, яка відізвалася численними проблемами у багатьох країнах світу. Тому і називають вибух на Чорнобильській атомній станції катастрофою планетарного масштабу.

З огляду на це є потреба провести ряд виховних заходів та уроків, на яких розглянути питання щодо ролі людини у питаннях екологічної безпеки планети. Кожен житель планети має усвідомлювати, що всі процеси в природі є взаємозалежними. Головною думкою таких уроків має бути твердження, що людина відповідальна за майбутнє нашої Землі і прийдешніх поколінь. Людство має об’єднатися у спільному пошуку шляхів порятунку від загрози екологічного лиха. Роковини Чорнобильської трагедії мають сприяти осмисленню причетності усіх людей до забезпечення екологічної безпеки. 
Під час проведення уроку, присвяченого пам’яті Чорнобильської трагедії, вчителі, педагоги-організатори, заступники з виховної роботи, класні керівники повинні звернути увагу на проблему людяності, відповідальності кожного за життя того, хто живе поруч. Події, що відбувалися на ЧАЕС 26 квітня 1986 року, були прикладом героїзму людей, які віддали свої життя заради того, щоб врятувати інших. Ще одна важлива мета уроку пам’яті Чорнобильської трагедії – формування загальнолюдських цінностей і почуття відповідальності за власні дії. 

Ураховуючи вплив наслідків аварії на атомній станції на здоров’я людей (особливо тих, хто народився після 1986-го року), вважаємо за потрібне підняти питання щодо формування навичок здорового способу життя. Наявність шкідливих звичок призводить до погіршення стану здоров’я і зменшення тривалості життя. Власне життя і здоров’я є найголовнішою цінністю для кожної людини – таким має бути висновок школярів після проведеного уроку. 
Щодо форми проведення уроку пам’яті Чорнобильської трагедії, то класний керівник або вчитель має можливість вибрати найбільш доцільну з урахуванням віку та можливостей школярів. Це може бути урок-реквієм, колективна творча справа, година спілкування, зустріч з учасниками ліквідації аварії. 

Бажано організувати  виставки творчих робіт (малюнків чи поробок). 

У засобах масової інформації та літературних творах можна знайти  багато корисної інформації: це можуть бути спогади про героїв Чорнобиля, огляд документальної хроніки, вірші та уривки із літературних творів. 

Підвищити ефективність уроку з означеної теми може використання музичних творів. Варто запропонувати для прослуховування такі твори: фрагменти з симфонії № 6 П.І.Чайковського, Аве Марія” Ф.Шуберта, Лакримозу із “Реквієму” В.Моцарта та ін. 

Орієнтовна тематика Уроку пам’яті Чорнобильської трагедії
· «Чорнобиль б'є на сполох»

· «Чорнобильські дзвони»

· «Чорнобильська мадонна»
· «Атомне століття раною горить…»

· «Відблиском сердець чорнобильських героїв займається  рожевий схід зорі…»

·  «Свічка пам’яті у наших серцях»

· «Чорнобиль… Катастрофа триває»

· «Чорнобиль – це завжди сьогодні!»

· «Ще довго сіятиме світу Чорнобиль біль і самоту…»

·  «І впаде тоді звіздар полин,

       І зробиться уся вода гіркою»

· «Імення зорі – Чорнобиль»

· «Пам’ятаймо чорнобильський квітень»

· «Під полиновою зорею»
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